

---

Zbornik *Vukovar '91 - značenje, vrednote, identitet* sadrži pretežiti broj izlaganja s dva stručno-znanstvena skupa koja su, povodom obljetnica herojske obrane Vukovara od srbijanske oružane agresije, održana u Zagrebu 1998. i 1999. godine u organizaciji *Instituta društvenih znanosti Ivo Pilar*. Na skupovima je niz uglednih osoba iz hrvatskoga javnog, znanstvenog i duhovnog života govorilo o različitim aspektima vukovarskih događanja 1991. godine.

Skupovi su bili tematski strukturirani, te su na prvom skupu, koji je održan pod nazivom *Vukovar '91 - sedam godina poslije*, najprije govorili sudionici obrane koji su prezentirali vojničku organizaciju obrane, ulogu duhovnosti u obrani i stradavanje vukovarskih civila i branitelja u srbijanskim logorima nakon okupacije grada. Nakon toga su znanstvenici u svojim izlaganjima analizirali višeznačnost *Vukovara '91* s historiografskoga, sociologijskoga, psihologijskoga i demografskoga motrišta.

Na drugom skupu, koji je održan pod nazivom *Vukovar '91 - osam godina poslije*, uglednici iz hrvatskoga duhovnog života obradili su temu koja se odnosila na moralna načela i

duhovnost u hrvatskom Domovinskom ratu, a potom su znanstvenici i stručnjaci izlagali o pravnim, geopolitičkim i kulturnim aspektima *Vukovara '91*. Ovom je prigodom potrebno naglasiti kako su na početku skupa pročitane poruke upućene od kardinala Franje Kuharića i nadbiskupa zagrebačkog Josipa Bozanića.

U zborniku su objavljeni radovi onih sudionika s obaju skupova koji su do izdavanja pristigli organizatoru skupova u autoriziranom obliku. Budući da svi sudionici nisu dostavili svoje radove, njihov poredak u zborniku nije objavljen prema kronološkom redu izlaganja, nego su radovi razvrstani u tri tematska poglavlja, a unutar pojedinog poglavlja nastojao se slijediti red sadržajne i problemske obuhvatnosti. Pritom su poglavlja započinjala s radovima koji su dubinski obrađivali posebne aspekte, a iza toga su slijedili radovi prema stupnju općenitosti.

Smatramo kako je na taj način postignuta primjerena preglednost i čitkost zbornika, bez narušavanja izvornosti i dokumentarnosti pojedinih izlaganja ili tematskih blokova te da radovi koji su objavljeni u zborniku predstavljaju vrijednu cjelinu koja je – s jedne strane – primjereno naznačila složenost i značenje *Vukovara '91*, a – s druge strane – pridonijela poticanju provođenja sustavnih istraživanja *Vukovara '91* i cijeloga hrvatskoga Domovinskog rata.

Urednik